

Микис Теодоракис

Ученика 6"В" класса
МБОУ со школы №62
Постоева Тимура

Детские Годы



- Микис родился в 1925 году, произошло это 29 июля на греческом острове Хиос в семье государственного служащего Теодоракиса.
- Отец будущего композитора был родом с острова Крит, по образованию юрист. В 1919 году по долгу службы он трудился в Смирне (сейчас это Измир) и там повстречался с будущей женой, мамой Микиса. В 1922 году в числе беженцев они оказались на Хиосе, через три года в семье появился малыш.
- Потом снова последовала целая череда переездов – Сирос, Крит, Лимнос. Маленькому Микису пришлось попутешествовать с родителями, в 6 лет он уже побывал в Яннине, а в 8 на Кефалонье. Именно здесь мальчик впервые услышал оркестр филармонии. На Кефалонье никогда не властвовали турки, поэтому она отличалась особенной западной атмосферой в плане культуры. Каждый раз, когда Микис проходил мимо филармонии, он останавливался и с замиранием сердца слушал музыку, в особый восторг его приводил дирижёр оркестра со своими палочками.
- Однажды школу, в которой обучался Микис, посетил митрополит с целью прослушивания ребяческих голосов. Мальчишкам предложили спеть гимн Греции и двадцатку лучших отобрали для пения на Страстную Пятницу. Микис тоже попросился на эти песнопения, но не в качестве исполнителя, а просто послушать. Позднее услышанные напевы он использует в своих симфониях.
Источник: <http://stories-of-success.ru/kompozitor/mikisa-teodorakisa>

Юные годы

Ссылки, пытки, тюрьмы

- Несмотря на частые переезды семьи, в доме всегда было много книг, и юный Теодоракис серьёзно увлекался чтением. В 1939 году юноша пополнил ряды молодёжной национальной организации Метаксара. В этом же году Микис организовал оркестр, в котором все музыканты играли на губных гармошках.
- В 15-летнем возрасте Микис с семьёй пережил новый переезд, теперь в Триполис. Здесь он начал обучение игре на пианино. Но в Триполисе было лишь три места, где можно было позаниматься за этим инструментом. Микис получил разрешение на утренние воскресные занятия в доме американского богача. Но, как только хозяин появлялся дома, игру на пианино следовало прекращать.
- Передовые убеждения и идеи Микиса постоянно давали повод полиции для его арестов и пыток над ним.
- В 1946 году он был настолько сильно избит на демонстрации, что все подумали, что Микис умер, и отвезли тело в морг.
- В 1947 году Микиса снова арестовали и сослали впервые на остров Икария.
- Местом следующей ссылки в 1948 году стал остров Макрониссос, на котором располагался лагерь смерти для политзаключённых. Жуткие пытки пришлось испытать там Микису. На его грудной клетке танцевали, выворачивали и ломали ноги, страшно избивали. После очередных побоев он был отправлен в госпиталь, а папа пришёл его проведать, но Микис не смог разговаривать. Его челюсть оказалась вывихнутой.
Несмотря на жуткие мучения, Микис сочинял музыкальные произведения, хранил их в собственной памяти и потом восстанавливал. В это же время у него рождается особая любовь к народному творчеству.
- Но весь этот ад музыкант с честью выдержал, и потом для него началась совсем другая жизнь.





Семья, творчество и политическая деятельность

В 1950 году Микис на «отлично» закончил консерваторию в Афинах.

В 1952 году он отслужил в армии на острове Крит.

В 1953 году состоялась свадьба с Мирто. Она к этому времени получила медицинское образование. В 1954 году молодая семья Теодоракисов переехала в Париж. Микис поступил в консерваторию, а Мирто трудилась в больнице. Теодоракис одновременно с учёбой много работал, сочинял музыкальные сопровождения для балетов и кино.

В 1956 году Теодоракисы купили первый автомобиль. А в следующем году Микис впервые приехал в Москву на молодёжный фестиваль в составе делегации из Греции.

В 1959 году в молодой семье появилась девочка – дочь Маргарита, а через год – мальчик, сынок Йоргос.

Микис продолжал постоянно принимать участие в демонстрациях. Не раз попадал в стычки с полицией.

В 1963 году принял участие в организации первого марафона мира, который впоследствии проводился ежегодно. Микис был президентом общественной организации «Молодёжь Ламбракиса», они занимались организацией концертов, открытием библиотек и домов культуры, высадкой зелёных насаждений, сдачей крови нуждающимся, восстановлением церквей.



**ПРЕЗЕНТАЦИЯ
ОКОНЧЕНА**

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**